

ОРГАН ВАДСКОГО  
РАЙБОМА ВКП(б)  
и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,  
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

# Вадский Колхозник



Суббота  
22 марта 1941 года  
№ 36 (1368)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Добиться высоких удоев молока

В постановлении Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» говорится:

«Доярке, перевыполнившей план удоя молока от закрепленной за ней группы коров и достигшей удоя в среднем на одну фуражную корову в год: до 1500 литров выдавать 15 процентов молока, надоенного дояркой сверх установленного плана; от 1500 до 2000 литров выдавать 20 процентов молока; от 2000 до 2500 литров выдавать 30 процентов молока, свыше 2500 литров выдавать 50 процентов молока, надоенного дояркой сверх установленного плана».

Такая дополнительная оплата труда создает материальную заинтересованность работников молочно-товарных ферм в повышении продуктивности животноводства и удоев молока. В прошлом году в колхозе имени Жданова на каждую корову удой молока выразился в среднем в 1177 литрах. В

нынешнем году, в ответ на постановление партии и правительства, доярки этого колхоза А. Кочеткова, М. Курышева, П. Кочеткова, Т. И. Дорошина взяли обязательство добиться удоя молока не менее 2000 литров от каждой коровы и полностью сохранить молодняк.

Доярки колхоза имени Сталина тт. Басова, Милова, Чухрина, Скопина, Мухина в 1940 году получили значительный удой молока — 1070 литров от каждой коровы. Обсудив постановление о дополнительной оплате труда, они решили в нынешнем году увеличить удой молока до 1700 литров.

Добиться удоя молока от каждой коровы не менее 1700 литров — такое стремление каждого работника молочно-товарной фермы.

Руководители колхозов, партийные и комсомольские организации работникам животноводства должны оказывать повседневную помощь, создать нужные условия в работе с тем, чтобы взятые ими обязательства были с честью выполнены.

## С районного совещания председателей колхозов и работников животноводства

18 марта в исполкоме райсовета состоялось совещание председателей колхозов и работников животноводства.

Участники совещания обсудили постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение

урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Совещание горячо одобрило постановление и предложило руководителям колхозов довести его до сознания каждого колхозника.



Чабан колхоза «20 лет Октября» (Бейский район, Хакасская автономная область) 52-летняя колхозница хакасска Лукерья Федоровна Асочакова

В январе этого года, находясь далеко в степи с отарой в 917 овец, тов. Асочакова была внезапно застигнута сильной снежной бурей, продолжавшейся более суток. Чабану и овцам грозила гибель. Тов. Асочакова, не растерявшись, погнала овец по направлению ветра за много километров в горы.

Выехавшая на розыски бригада колхозников с трудом нашла ее вместе с отарой. Все овцы были целы. Чабан Асочакова, в течение 29 часов борясь со стихией, спасла колхозное добро.

За самоотверженность и честный труд тов. Асочакова премирована колхозом и исполкомом Хакасского областного Совета депутатов трудящихся.

Фото С. Малобичко  
Фото ТАСС.

## Изба-читальня перед весенним севом

Наша изба-читальня имеет распорядок дня: с 3 часов дня до 6 вечера проводим работу с читателями (детьми), выдаем книги; с 6 до 8 часов вечера — со взрослыми.

В читальне ежедневно проводим читки, беседы, разъясняем колхозникам материалы XVIII Всесоюзной партконференции и VIII Сессии Верховного Совета Союза ССР.

В период весеннего сева культурно-массовую работу перенесем на поля; организуем читку художественной литературы, подготовим 4 постановки. Ежедневно будут выпускаться бригадные стенгазеты и раз в пятидневку — общая — по колхозу.

Село Холостой-Майдан.  
Зав. избой-читальней  
С. Митрофанов.

## Вступление в силу соглашения о товарообороте между СССР и Швейцарией

Получено сообщение из Берна о том, что Швейцарский Союзный Совет одобрил соглашение о товарообороте между Союзом ССР и Швейцарией, подписанное в Москве 24 февраля 1941 г.

Правительство Союза ССР также одобрило указанное соглашение.

Тем самым соглашение о товарообороте между Союзом ССР и Швейцарией вступило в силу. (ТАСС).

## Что выявилось при проверке соцдоговора

Колхозы «Красный Орел» и «Раздолье», Щедровского сельсовета, в 1940 году заключили социалистический договор на получение высокого урожая. Победителем в соревновании оказался «Красный Орел», здесь средний урожай зерновых и бобовых получили 11,1 центнера с га, а в колхозе «Раздолье» — 7,1 центнера с гектара.

Почему «Раздолье» отстало в соревновании? Потому, что заключенный соцдоговор не проверялся до осени. Провели проверку только тогда, когда сняли урожай.

— Вот если бы мы, — заявляют руководители того и другого колхоза, — в прошлом году провели проверку договора еще зимой и перед началом весеннего сева, выявили имеющиеся недостатки, своевременно их устранили, тогда бы наверняка и «Раздолье» в соревновании не уступило. Надо сказать, что своевременная проверка имеет большое значение, чего мы не доценили в прошлом году.

В нынешнем году члены передового колхоза «Красный Орел» решили оказать своему соревнующемуся колхозу помощь путем своевременных проверок соцдоговора.

19 марта была взаимная проверка готовности колхозов к весеннему севу.

«Красный Орел» в основном к севу готов. Семена яровой пшеницы, овса, вики, клевера,

картофеля имеются полностью, при проверке в райсеминарии оказались кондиционными. Сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы, лошади хорошей и средней упитанности.

Наряду с этим имеются и недостатки: семена гречихи требуют очистки, не завезены семена конопли 1,20 центнера и люпина 4 центнера, медленно заготавливаются местные удобрения, в протравлении семян ничего не готово.

Хуже обстоит дело с подготовкой к весеннему севу в колхозе «Раздолье». Всего в этом колхозе 23 лошади, из них только 13 — средней упитанности, остальные 10 лошадей — истощенные; нехватает семян: картофеля — 66 центнеров, клевера — 34 килограмма, а имеющиеся семена клевера — некондиционные, пресе необходимо обменять.

До проверки председатель колхоза тов. Червяков считал, что сельхозинвентарь в полной готовности.

Взаимпроверка показала, совсем другое: все плуги отремонтированы недоброкачественно, требуется повторный ремонт.

Комиссия по проверке предложила руководителям колхозов т.т. Горбунову и Червякову до весеннего сева устранить имеющиеся недостатки. За несколько дней до начала сева будет проведена вторичная проверка готовности к весне.

С. Шеронова.

У конюха И. А. Громова, колхоз имени Жданова, из 9 лошадей 3 истощенных, 5 нижесредней и только одна средней упитанности.

Он на работу выходит несвоевременно, лошадей не чистит; вместо добросовестного отношения к труду, нередко пьянствует.

Почти по Лермонтову.

Рисунки К. Теодоровича.



«Мне грустно... потому, что весело тебе».



Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Проминь» (село Дружия, Бородинского района, Киевской области) Е. Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками. Фото А. Паволоцкого. Фото ТАСС.

## Прибытие в Москву группы советских граждан из Франции

Вчера в Москву из неоккупированных районов Франции приехала первая большая группа новых советских граждан. Прибывшие — рабочие-революционеры Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Западной Украины и Белоруссии, бывшие бойцы интернациональных бригад испанской республиканской армии, долгое время содержавшиеся в концентрационных лагерях. На пути от границы Совет-

ского Союза и в Москве отважных бойцов тепло встретили делегации МОПР.

Почетные гости столицы вчера же выехали в дом отдыха ЦК МОПР СССР. Сегодня медицинские комиссии определяют состояние здоровья каждого из прибывших, после чего они будут направлены в санатории для восстановления своего здоровья. Закончив лечение и отдых, они вернутся в родные города к своим семьям.

# План мероприятий по проведению массово-политической работы в весенне-летний период 1941 года по Вадскому району

В основу всей массово-политической работы среди трудящихся нашего района положить разъяснение решений XVIII партконференции, решения 8 й сессии Верховного Совета СССР и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышенные урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности жи вотноводства по Горьковской области».

Центральным местом проведения политико-массовой работы должны быть: бригада, звено, тракторный отряд, агрегат ферма. Именно здесь есть возможность наиболее полно охватить большинство колхозников, изучить их запросы и лучше построить партийно-массовую работу.

С выходом колхозников на полевые работы вся политико-массовая работа должна быть перенесена в поле.

Исходя из этого, необходимо провести следующие практические мероприятия:

Каждая парторганизация и кандидатская группа должны не позднее 25 марта составить план партийно-массовой работы и обсудить его на партийных собраниях и кандидатских группах, а в тех колхозах и совхозах, где нет парторганизаций и кандидатских групп, план массово-политической работы должны составить комсомольские организации, или председатели колхозов и обсудить их на собраниях колхозов или сессиях сельсоветов.

Для проведения массово-политической работы закрепить на бригадах, звеньях и тракторными отрядами на весь цикл сельскохозяйственных работ лучших агитаторов, чтецов-беседчиков. (Ответственные за расстановку чтецов-беседчиков секретари парторганизаций и кандидатских групп и руководители агитколлективов).

Не реже одного раза в месяц с руководителями агитколлективов проводить семинары, совещания. (Ответственный — зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Федотов).

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и парткабинет консульганиями и подбором необходимой литературы должны оказывать систематическую помощь руководителям агитколлективов, а также агитаторам, чтецам-беседчикам.

С чтецами-беседчиками про-

водить на месте — в колхозах не реже двух раз в месяц семинары совещания, а во время посевной и уборочной — ежедневно — вечером, после работы проводить также же совещания, на которых подводить итоги работы чтецов-беседчиков, давая им указания по дальнейшей агитмассовой работе. (Ответственные — секретари парторганизаций и руководители агитколлективов).

Во время посевной и уборочной обеспечить в бригадах, звеньях ежедневные беседы и чтения по вопросам работы звена, бригады, лучших стахановцев; последних решений партии и правительства, о международном положении, строя свою массово-политическую работу так, чтобы в сжатые сроки и с хорошим качеством закончить все полевые работы. (Ответственные — секретари парторганизаций и руководители агитколлективов).

Обеспечить в период весеннего сева ежедневную проверку социалистических договоров, заключенных между бригадами, звеньями, колхозами; обсуждать итоги соревнования в совещаниях в бригадах и звеньях.

После проведения весеннего сева подвести итоги соревнования колхозов, бригад и звеньев; провести премирование лучших председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и стахановцев.

Организовать в колхозах и совхозах доски показателей и ежедневно вывешивать результаты соревнования бригад, звеньев, лучших стахановцев.

Обеспечить не реже, как один раз в пятидневку выпуск колхозных и совхозных стенгазет, а бригадные — через день. Особое внимание обращать на показ результатов соревнования отдельных звеньев и стахановцев.

Секретарям первичных парторганизаций и руководителям кандидатских партгрупп проверить по бригадам звеньям распределение газет и журналов; обеспечить каждую бригаду, звено районной и областной газетам, выделить ответственных лиц за своевременную доставку газет и журналов.

Райгазете «В. К.» систематически помогать материалы, показывающие ход соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и о работе лучших стахановцев, пере-

давая их опыт работы широким массам колхозников. Больше оказывать помощи редколлегиям колхозных и бригадных стенгазет. Помещать обзоры стенгазет, в которых показывать лучшие редколлегии и отмечать имеющиеся недостатки.

Не позднее 20 марта по каждому клубу, избечитальне разработать практические мероприятия по массово-политической работе.

Не реже одного раза в месяц с заведующими колхозных клубов проводить семинары, где организовать обмен опытом и показ работы лучших клубов и избечитален (Ответственные — отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и РОНО).

Сельсоветам, колхозам, избачитальням необходимо организовать специальные витрины для расклейки центральных, областных газет (Ответственные — секретари парторганизаций председатели сельсоветов и колхозов).

Проверить работу всех радиоустановок, не работающие — отремонтировать; в летнее время радио колхозных клубов, избчитален, красных уголков перевести на улицу, в полевые станы, для широкого охвата радиовещанием колхозников (Ответственные — зав. отделом связи, парторги, пред. сельсоветов и колхозов).

Организовать широкое обслуживание кинопередвижками колхозов в весенний и летний периоды. Составить график обслуживания колхозов. (Ответственный — зав. кинофикацией РИК тов. Ерофеев).

Райкому ВЛКСМ на весенне-летний период разработать мероприятия по массово-политической работе среди молодежи района и разослать на места — комсомольским организациям. (Ответственная — товарищ Марюхина).

**Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) ФЕДОТОВ.**

## Лекцией остались довольны

В колхозе «Путь к социализму», Умайского сельсовета 17 марта состоялась платная лекция на тему: «Международное положение».

Присутствовало 150 человек. Слушатели лекцией остались довольны.

**Н. Харитонов.**

## Урок Вавиловой Анны Ивановны

Вместе со звонком входит в 8 класс «б» (Вадская средняя школа) преподаватель немецкого языка тов. Вавилова.

Учащиеся, вставая, здороваются с учителем на немецком языке. Анна Ивановна весь урок ведет на немецком языке — вопросы и ответы учащихся. Вот дежурные делают рапорт преподавателю о готовности класса.

Вызываются два ученика для ответа по заданному уроку на дом. Ученики рассказали не только заданный урок, но и толково отвечали на все вопросы преподавателя.

Для привития навыков разговорной речи на немецком языке Анна Ивановна использует на уроке инеценировки.

Двое из учащихся провели инеценировку «У врача». Следующий момент урока — словарная работа. Анна Ивановна не ограничивается простым переводом слова, все неизвестные слова нового материала выписывает на доску и дает глубокий анализ им и тут же для примера говорит предложение. Она комит с новыми словами, переходит к рассказу нового параграфа «5 минут», используя наглядное пособие — карти-

ны. Материал учащиеся усвоили хорошо. Правильно читали и сознательно переводили.

На уроке присутствовали учителя немецкого языка из других школ района, которые получили практический опыт в работе.

Но директоры Лопатинской, Елковской, Петлинской и Шадринской НСШ не стремятся улучшить качество работы учителей своей школы, они не представили возможности своим преподавателям быть на открытом уроке по немецкому языку. Зав. райпедкабинетом **Д. Смотрина.**

## Англо-итальянская и англо-германская война. Провал итальянского наступления в Албании. Выступление Гитлера. Выступление Рузвельта. Отправка детей из Германии в Словакию

16 марта англичане заняли столицу Британского Сомали — Берберу, захваченную итальянцами в августе прошлого года. Город был атакован с суши, моря и с воздуха. Итальянцы оказали слабое сопротивление при высадке десанта. Английские военные корабли легко подавили пулеметный и артиллерийский огонь, открытый с берега. Англичане взяли в плен 100 человек. Итальянцы отступают к абиссинской границе.

В Абиссинии английские войска продвигаются во многих направлениях, тесня итальянцев к центру страны.

В Северной Африке английские и германо-итальянские войска разделены безводной пустыней Сирт. В военных действиях участвует только авиация.

В Восточной Африке основные бои происходили в районе Керена (Эритрея). Итальянская сводка утверждает, что английское наступление 15 и 16 марта было отбито с большими для них потерями.

На западно-европейском фронте активизируются действия германской авиации. В ночь на 15 марта германский воздушный флот подверг бомбардировке 7 английских аэродромов и 20 портовых городов. Наиболее сильный удар нанесен Глазго и Шеффилду. Успешно прошли атаки на лондонские доки и портовые сооружения в Плимуте и Саутгемптон. Этот налет на Англию германское информационное бюро считает самым крупным и самым действенным из всех операций германской авиации против Великобритании.

Последующие налеты германской авиации проводились в меньших масштабах. Бомбардировке подверглись военные объекты Лондона, Бристоля, Эвонмута, Портсмута и Южной Англии.

Английские самолеты принимают атаки против Западной Германии.

Семидневное наступление итальянских войск на центральном фронте в Албании потерпело неудачу. Югославская газета «Време» пишет, что на всем фронте, и особенно в секторе Тепелене — Кисура, который является главной зоной операции итальянцы бросили в бой новые, хорошо подготовленные части. В наступлении участвовало 20 тысяч человек. Однако итальянцам не удалось занять ни одного метра территории.

Греческие войска захватили более трех тысяч пленных, среди которых имеется много офицеров.

Последние дни на фронтах в Албании происходили бои местного характера.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Грецию прибыли английские войска, которые, вероятно, примут участие в защите северных границ страны.

Выступивший 16 марта в Берлине на торжественном за-

седании, посвященном памяти павших в мировую войну, Гитлер указал, что Германия должна понести в этой войне более тяжелые жертвы, чем раньше. Ныне германская армия, — указал он, — значительно более сильная по своему составу и вооружению, готова уверенно закончить дело, начатое в 1940 году.

Сообщив, что в эту зиму была проделана большая работа по укреплению германских вооруженных сил, Гитлер сказал, что если в зимние месяцы вся сила английских ударов обрушилась, главным образом, на союзника Германии, то отныне германские вооруженные силы снова примут участие в этой борьбе. Никакая помощь не изменит исхода этой борьбы. Германия, сказал Гитлер, полна решимости завершить то, что было начато в прошлом году.

15 марта в столице США Вашингтоне выступил президент Рузвельт, заявивший, что принятый конгрессом законопроект о передаче вооружения в аренду или займам кладет конец всяким попыткам побудить США помириться с державами оси. — Весь мир уже не может сомневаться в нашей решимости, — сказал Рузвельт.

Указав, что конгрессу рекомендовано ассигновать средства на приобретение новых материалов в сумме 7 миллиардов долларов, Рузвельт заявил: все наши мысли заняты вопросом о темпах. Я надеюсь, что слово темпы станет нашим паролем.

Выразив уверенность в победе демократии, Рузвельт сказал, что англичане и их союзники греки получают от США пароходы, самолеты, продовольствие, танки, орудия, боеприпасы и другие материалы. Рузвельт подчеркнул также готовность США продолжать оказывать Китаю помощь.

Словацкое телеграфное агентство сообщает о предстоящем приезде в Словакию германских детей, эвакуируемых из областей Германии подвергающихся английским бомбардировкам.

## Американское агентство об английском предупреждении Италии

НЬЮ-ЙОРК 18 марта ТАСС. По сообщению римского корреспондента агентства Интернейшенл Ньюс Сервис, в хорошо информированных кругах заявляют, что Англия через нейтральных дипломатов предупредила Италию, что английские самолеты подвергнут бомбардировке Рим, если итальянские самолеты будут бомбардировать Афины.

Отв. редактор **Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.**

**Продается Дом,** 14x8 аршин, крытый железом, двор — тесовый. Справиться: село Вад, у Аксенова.